

**ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА
ВЕДЕТ НАС К ПОБЕДЕ**
(Передовая „Правды“ за 24 февраля)

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встретит в решающий момент отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В этот знаменательный день Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин обратится к приказом к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам. Этот приказ встречен с огромным энтузиазмом всем советским народом. В этом историческом случае с предельной ясностью и четкостью подытожен путь пройденный Красной Армией за 20 месяцев войны, в нем мудро и пророчливо определены задачи дальнейшей борьбы для достижения полной победы над врагом.

«Красная Армия — есть армия защиты мира и дружица между народами всех стран». В течение двух десятилетий Красная Армия стояла на страже мирного хозяйственного и культурного строительства, разведывательского в нашей стране и вероломная напала на нашу родину немецко-фашистская гвардия вторглась в нашу страну, сев смерть и разрушение на советской земле. Полки Красной Армии выступили в поход против немецких захватчиков. «С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за наши и унижения, за причиняемые немецко-фашистскими подателями нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины».

В течение 20 месяцев Красная Армия героически сражается с врагом, она несет ода, — ввиду наступления второго фронта в Европе, — всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее привратника. Бешеный натиск фашистских полчищ натолкнулся на стену стойкости, упорства и героизма советских войск. Летом и осенью 1942 года Красная Армия своим мужественным сопротивлением сорвала планы гитлеровских захватчиков, нанесла им огромный урон и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Героическая оборона Севастополя и Одессы, упорные сражения под Москвой и в Кавказских предгорьях, у Ржева и под Ленинградом, величайшая в истории война битва под Сталинградом — эти славные страницы самоотверженной борьбы Красной Армии будут вечно жить в памяти советского народа, в памяти свободолюбивых народов всего мира.

3 месяца назад Красная Армия начала наступательные операции инициатива военных действий перешла в ее руки. В тяжелых условиях зимы советские войска наступают по фронту в 1.500 километров, почти повсюду достигая успеха, причем темпы и ударная сила нашего наступления не ослабевают. За три месяца Красная Армия очистила от немецко-фашистской нечисти обширную территорию, вновь воздвигла красное знамя советской власти над сотнями городов и тысячами населенных пунктов.

С исключительной глубиной и пророческостью в приказе товарища Сталина вскрыты корни изменений, происшедших за эти 3 месяца, причины поражения вражеских войск и успехов Красной Армии. В первый период войны немецкие захватчики обладали рядом преимуществ перед нашей армией в силу внезапности своего разбойничьего нападения на нашу мирную страну. Но товарищ Сталин еще тогда указывал, что значение этих преимуществ неизбежно будет сведено на нет ходом войны. Еще год тому назад в приказе к 24-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин указывал, что судьба войны будет решаться постоянно действующими факторами, какими являются прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии.

Жизнь полностью подтвердила сталинское предвидение. За время войны изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. В ходе войны фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развешивает свои резервы и становится сильнее.

«Время работает против фашистской Германии». Красная Армия нанесла гитлеровской армии огромные потери людьми и техникой. За время войны немецко-фашистские войска в боях с Красной Армией потеряли до 9 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 4 миллионов убитыми. За 3 месяца на наступательных боях Красная Армия разбила 112 дивизий противника, при этом более 700 тысяч человек было убито и более 300 тысяч человек взяты в плен. Армии гитлеровских союзников — румыны, итальянцы и венгры, — брошенные на советско-германский фронт, полностью разгромлены Красной Армией. Только за три месяца советского наступления немцы потеряли свыше 7 тысяч танков, 4 тысячи самолетов, 17 тысяч орудий и много другого вооружения. Немцы, несомненно, понимают все ужасы в том, чтобы покрывать эту колоссальную убыль

В ответ на приказ товарища Сталина

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина ко дню XXV годовщины Красной Армии вызвал новый подъем среди трудящихся предприятий г. Кемерово. На всех заводах, в цехах, шахтах, у железнодорожников прошли митинги и собрания, на которых был зачитан приказ № 95 и в ответ на него стахановцы, рабочие и инженерно-технические работники брали обязательства, направленные на досрочное выполнение производственных заданий, на усиление помощи фронту, на усиление разгрома немецких оккупантов. С большим подъемом прошел митинг ремонтников в цехе тов. Розенфельда (Азотно-Тумовый завод). Выступивший на митинге бригадир тов. Каширин сказал: — Каждый рабочий должен заботиться о себе: чем я могу

Удвоенными темпами

усилить помощь Красной Армии в ее борьбе с врагом. Этот вопрос я задал себе, и здесь на него отвечаю: ускоренным темпом ремонтных работ. Мы обязались к 1 марта капитально отремонтировать три аппарата, а теперь, в ответ на приказ товарища Сталина, я от имени бригады обещаю к этому же сроку отремонтировать четыре аппарата. Слово берет бригадир, коммунист тов. Коршунов. — Моя бригада обязалась отремонтировать три колонны и 1-му марта, а закончила ремонт ко дню Красной Армии. В ответ на приказ товарища Сталина, мы обязуемся к 1-му марта отремонтировать дополнительно еще одну колонну и дать возможность цеху работать с большей нагрузкой. Механик цеха тов. Низяев обещал организовать ремонтно-механическую службу в цехе таким образом, чтобы не иметь перебоев в работе из-за оборудования, а это в условиях химического цеха очень серьезное обязательство. В заключение выступил начальник цеха тов. Розенфельд. Он сообщил, что цех в феврале работает с перевыполнением суточного графика и добился снижения расходных коэффициентов, которые теперь ниже плановых. Он призвал коллектив эксплуатационников закрепить достигнутые успехи и обязался в феврале дать 100 тонн продукции сверх плана. *** Коллектив ремонтников цеха тов. Голубова, в ответ на приказ товарища Сталина, обязался досрочно закончить капитальный ремонт турбокомпрессора и ввести его в строй на 2 дня раньше обещанного срока.

Подарки горняков Красной Армии

У кемеровских горняков, как и у всех патриотов нашей страны, издавна существует прекрасная традиция — отмечать выдающиеся даты особыми производственными успехами. К таким датам они тщательнее готовятся и обычно достигают хороших результатов. Знаменательный день — 23 февраля, годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота шахтеры отметили славными делами, намерено перевыполнив суточную программу угледобычи. В этот день за шахтах состоялись поочередные митинги и шахтеры, спускаясь в забой, обещали бороться за каждую тонну угля, как бойцы за каждый вершок родной земли. Спускаясь в шахту, рабочие и командиры «Южной» обещали дать много тонн угля сверх плана в подарок фронту. Свое слово они сдержали. Суточная программа была перевыполнена на 31,1 процента. Особенно отличился в день 25-летия РККА коллектив шахты «Северная». Горняки дали рекордную добычу, выдав на-гора

1.250 тонн угля сверх плана. Передовой участок № 5, где начальником коммунист Демчук, перевыполнил свое задание больше, чем в два раза, а участок № 3 (начальник тов. Перелеткин), дал 189,8 процента суточного плана. На 176 процентов выполнил свое задание участок № 7 (начальник тов. Шугин) и на 173,2 процента — участок № 1 (начальник тов. Литвинов). В этот день из десяти участков, девять намерено перевыполнили дневное задание. Достоинно отметили день Красной Армии коллектив шахты «Пионер». Здесь лучше других работали горняки 1-го и 3-го участков, выполнившие свой план на 150-163 процента. Прославленные забойщики тт. Шадрин, Доронин, Сафулин, Самойлов, дали за смену по 2-2,5 нормы выработки, а смены горных мастеров тт. Филиппова, Васильева, Тонкого и Баталова выполнили свое задание по добыче угля на 170-180 процентов. Рабочие и командиры шахты «Северная» дали 132 процента суточного плана. Однако отдельные дни не решают успеха работы. С начала месяца по выполнению производственной программы трест еще в долгу перед страной и фронтом. Задача шахты «Кемеровоуголь» покрыть свой долг, ликвидировать отставание и завоевать свою прежнюю славу. П. ЦИГУРА.

ПРИВЕТСТВИЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В СВЯЗИ С XXV ГОДОВЩИНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Премьеру Иосифу СТАЛИНУ
С глубокой гордостью и радостью я приветствую героическую Красную Армию, которая своими великими историческими победами подготавливает путь для окончательного свержения фашистской тирании. Победы Красной Армии беспримерны в истории войн. Социализм — вот чем могут быть обречены замечательные успехи Красной Армии. Успехи Красной Армии показывают, что армия социалистического народа и социалистической страной способна не только на проявление замечательного героизма, храбрости и мужества, но и на проявление силы, воли и упорства в преодолении жестоких природных испытаний, но и на проявление инициативы и организаторских способностей в руководстве. Красная Армия закалилась и окрепла в огне величайших и напряженнейших битв, которые когда-либо видел мир. Красную Армию вдохновляет на эту борьбу сознание того, что она борется не только для того, чтобы вырвать свою собственную страну из когтей фашистского мракобесия, но и для того, чтобы освободить все человечество от всего того, что несет в себе мрак, усталость и варварство.

Она борется за победу всего человечества в его стремлении к прогрессу, к свету. Под вдохновенным руководством своего великого вождя Сталина Красная Армия демонстрирует всему миру, что социализм дал Советскому Союзу. Она освещает пути будущего. Задача Красной Армии еще не выполнена, но я уверен, что по много времени потребуются для того, чтобы последний фашист был изгнан с советской земли, и что освобожденная и возродившаяся Европа будет приветствовать победоносную Красную Армию во всех столицах угнетаемых в настоящее время стран. Я приветствую доблестную Красную Армию, ее организаторов, генералов и великого вождя Сталина. Я приветствую героический народ Советского Союза. Пусть наша дружба, завоеванная на полях битв Европы, укрепит наш союз. ДЖОНСОН, Настоятель Кентерберийского собора, Председатель объединенного комитета помощи Советскому Союзу. Лондон, 17 февраля 1943 года.

От имени народа Соединенных Штатов я хочу выразить Красной Армии по случаю ее 25-й годовщины наше глубокое восхищение ее великодушными непревзойденными во всей истории достижениями. В течение многих месяцев, несмотря на громадные потери материалов, транспортных средств и территории, Красная Армия не давала возможности самому могущественному врагу достичь победы. Она остановила его под Ленинградом, под Москвой, под Воронежем, на Кавказе и, наконец, в бессмертном сталинградском сражении. Красная Армия не только нанесла поражение противнику, но и перешла в великое наступление, которое попрежнему успешно развивается вдоль всего фронта, от Балтики до Черного моря. Вынужденное отступление противника дорого обходится ему людьми, материалами, территорией и в особенности тяжело отражается на его моральном состоянии. Подобных достижений может добиться только армия, обладающая умелым руководством, прочной организацией, соответствующей подготовкой, прежде всего, решимостью победить противника, невзирая на собственные жертвы. В то же самое время я хочу воздать должное русскому народу, в котором Красная Армия берет свои истоки, от которого она получает своих мужчин, женщин и снабжение. Русский народ так же отдаст все свои силы войне и принесет высшие жертвы. Красная Армия и русский народ, несомненно, заставили вооруженные силы Гитлера идти по пути к окончательному поражению и завоевали на долгие времена восхищение народов Соединенных Штатов. Франклин Д. Рузвельт. Вашингтон, 22 февраля 1943 г.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ ССРОУ СЕР ТОВ. И. В. СТАЛИНА ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ Г. ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваше дружественное послание по случаю 25-й годовщины Красной Армии и за высокую оценку ее боевых успехов.

Разделяю Вашу уверенность в том, что эти успехи открывают путь к конечному поражению нашего общего врага, который должен быть и будет сокрушен объединенной мощью наших стран и всех свободолюбивых народов. И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ ССРОУ ТОВ. И. В. СТАЛИНА ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ЧАН КАЙ-ШИ

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваши дружественные поздравления по случаю 25-й годовщины Красной Армии и ее успехов в борьбе против гитлеровских захватчиков.

Шлю Вам и в Вашем лице китайскому народу наилучшие пожелания и сердечное приветствие. И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ ССРОУ СЕР ТОВ. И. В. СТАЛИНА ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ Г. ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ.

Вновь формируемая чехословацкая воинская часть в СССР поздравляет Вас и в Вашем лице весь личный состав героической Красной Армии с праздником 25-й годовщины Красной Армии. В этом юбилее советские войска пришли с большими победами над нашим общим врагом, которых они достигли под Вашим мудрым и гениальным руководством. Последние победы — крупный вклад в дело полного разгрома неведомого врага.

Мы восхищаемся беспримерным искусством героической Красной Армии и исполняем желания в скором времени присоединиться к нашим товарищам на фронте, чтобы бок о бок с доблестной Красной Армией бить немецко-фашистских захватчиков. Все бойцы, командиры чехословацкой воинской части в СССР желают Вам и всей Красной Армии дальнейших успехов. Надпороучик ДОЧКАЛ

Извещения
26 февраля 1943 года, в 7 часов вечера, в помещении кинотеатра „Москва“ созывается XIX сессия городского Совета.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О подготовке к весенней посевной 1943 года.
(докл. т. Карлик Е. М.)
2. Оргвопросы.
Горьколюк.

